

232/2009

Рано е да се говори за резултати отъ многогодишнитѣ култури, понеже не сж се напълно развили още, обаче все пакъ може да се каже нѣщо за досегашното имъ развитие. Лозата се развива до сега много добре и предстоящата трета пролѣтъ отъ засаждането на лозето ще ни даде ясна представа за ролята на напояването при лозата, което ще оказва особено благотворно влияние на десертнитѣ сортове, това се вижда още отъ сега, преди да е още развито на плодъ. Напояванитѣ лози се развиватъ много буйно съ несравнено по, дълги и дебели леторасти отъ ненапояванитѣ.

Черницата въ нискостебленна лозова форма се развива тоже много добре, за една година напояванитѣ черници развиха леторасти дълги до два метра напояванитѣ и единъ до 1'20 метра ненапояванитѣ.

Високостебленнитѣ черници се прихванаха до едно и се развиватъ нормално и първата година дадоха 50—70 с. м. леторасти.

#### Общи резултатѣ въ „Краставо поле“ и бждаши перспективи.

До преди откриването на опитното поле край гр. Сливенъ въпросъ за разработване на площи отъ „Краставо поле“ не се е подигалъ. Обаче следъ неговото откриване и повнимателно проучване терена на цѣлото „Краставо поле“, оказа се, че чакълестия сциментиранъ пластъ не е развитъ навсѣкжде и почвата сжщо така нееднакво плитка навсѣкжде. Намѣриха се комплекти, въ които липсваше сциментиранъ чакълестъ пластъ и въ които почвата бѣше дълбока до 1—1'5 метра и сравнително по-богата на хранителни матери.

Тия проучвания станаха достояние на Общинския Съветъ въ гр. Сливенъ и като резултатъ отъ дейността на опитното поле до сега имаме общо 9796 декара площъ превърната въ ниви, които се експлоатиратъ отъ населението на гр. Сливенъ.

Особено голѣми резултати сж постигнати въ стопанството на Бургаското Окръжно Трудово бюро и това на мѣстния гарнизонъ, чийто стопанства сж частъ отъ много разработенитѣ комплекти отъ „Краставо поле“ и работитѣ въ тия стопанства сж се развивали подъ непосредственото ржководство отъ Заведующия на опитното поле. Понеже тия стопанства иматъ много добитъкъ и тора отъ този добитъкъ до сега не се е използвалъ, то съ разработването на тези стопанства отъ по 1500 дек. ще намѣри своето мѣсто и ще даде отлични резултати.